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I. Jakie czynności powinien wykonać podatnik
Aby otrzymać zaświadczenie należy wypełnić „Wniosek o wydanie zaświadczenia o niezaleganiu w podatkach lub stwierdzających stan zaległości”, który można otrzymać na Stanowisku  Nr 4 lub 5 w Sali Obsługi Bieżącej Urzędu Skarbowego w Nisku. Poprawnie wypełniony i podpisany wniosek należy złożyć na ww. stanowiskach lub przesłać na adres tut. Urzędu. 
II. Opłaty skarbowe
Od wydania zaświadczenia opłata skarbowa wynosi 21,00 zł, której obowiązek zapłaty powstaje z chwilą złożenia wniosku o wydanie zaświadczenia. Opłatę tę należy uiścić w formie gotówkowej w kasie Urzędu Gminy i Miasta w Nisku lub bezgotówkowej na rachunek bankowy Urzędu Gminy i Miasta w Nisku –                68 9430 0006 0037 8343 2000 0001.
III.  Sposób załatwienia sprawy w urzędzie
Wniosek jest sprawdzany pod względem formalnym. Zaświadczenie o niezaleganiu podatkach lub stwierdzające stan zaległości  wydaje się na podstawie źródeł informacji dostępnych w tut. Urzędzie oraz informacji otrzymanych od innych organów podatkowych.
IV.  Przysługujące prawa
Wnioskodawca ma prawo otrzymać potrzebne zaświadczenie bez zbędnej zwłoki, nie później jednak niż w terminie 7 dni od dnia złożenia wniosku o wydanie zaświadczenia.
V. Wynik postępowania
Naczelnik Urzędu Skarbowego w Nisku na podstawie złożonego wniosku wydaje zaświadczenie. Zaświadczenie może odebrać tylko osoba, której dotyczy zaświadczenie  lub osoba upoważniona. Zaświadczenie wydaje się  na stanowisku Nr 4 lub 5 w Sali Obsługi Bieżącej Urzędu Skarbowego.
VI.  Środki odwoławcze
W przypadku odmowy wydania zaświadczenia (w formie postanowienia) wnioskodawcy przysługuje prawo wniesienia zażalenia  na to postanowienie do Dyrektora Izby Administracji Skarbowej w Rzeszowie w terminie 7 dni od daty doręczenia postanowienia  za pośrednictwem Naczelnika tut. Urzędu.
VII.  Podstawa prawna
· Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (t. j. Dz.U. z 2017 r.,  poz. 201 z późn. zm.),

· Ustawa z dnia 16 listopada 2006r. o opłacie skarbowej (t.j. Dz.U. z 2016r., poz. 1827 z późn. zm.).

· Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 29 grudnia 2015r. w sprawie zaświadczeń wydawanych przez organy podatkowe ( Dz. U. z 2015r., poz. 2355 z późn. zm).
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