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I.  Jakie czynności powinien wykonać podatnik

Kogo dotyczy:
· Osób fizycznych, osób prawnych  i jednostek organizacyjnych  niemających osobowości prawnej, które na podstawie odrębnych ustaw są podatnikami.

· Innych podmiotów niż wymienione w pkt. 1, jeżeli na podstawie odrębnych ustaw są podatnikami oraz płatnicy podatków.

· Płatnicy składek  ubezpieczeniowych.
Jakie dokumenty należy  złożyć:
· CEIDG-1 – wniosek dla osób fizycznych będących przedsiębiorcą.
· NIP-2 – dla osób prawnych lub jednostek organizacyjnych nie mających osobowości prawnej nie podlegających wpisowi do KRS.

· NIP-7 -  dla osób fizycznych będących podatnikiem lub płatnikiem.

· osoba prawna lub jednostka organizacyjna niemająca osobowości prawnej, podlegająca obowiązkowi wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego, powyższy wpis uzyskuje po złożeniu wniosku na odpowiednim urzędowym formularzu w Sądzie właściwym ze względu na adres miejsca siedziby. Następnie,
w terminie 21 dni od dnia dokonania wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego, podatnicy dokonują zgłoszenia identyfikacyjnego wyłącznie w zakresie danych uzupełniających do właściwego naczelnika urzędu skarbowego na druku NIP-8.
Gdzie pobrać druki:
· Wniosek CEIDG-1 wraz z załącznikami można pobrać w urzędach gminy, bądź na stronach internetowych www.firma.gov.pl lub www.ceidg.pl 

· Druki NIP-2 , NIP-7, NIP-8 wraz z załącznikami można pobrać w siedzibie Urzędu Skarbowego w Nisku: 

· przy wejściu do Urzędu Skarbowego w Nisku

· w pokoju Nr 11 lub ze strony internetowej Ministerstwa Finansów www.mofnet.gov.pl
· Wnioski dla podmiotów podlegających wpisowi do rejestru przedsiębiorców we właściwym sądzie rejestrowym.
Termin złożenia dokumentów:
· Podatnicy podatku od towarów i usług lub podatku akcyzowego obowiązani są dokonać zgłoszenia identyfikacyjnego przed dokonaniem pierwszej czynności podlegającej opodatkowaniu jednym z tych podatków, z tym że osoby fizyczne są obowiązane dokonać zgłoszenia identyfikacyjnego tylko
w przypadku dokonywania zgłoszenia rejestracyjnego,  o którym mowa w art. 96 ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług oraz w art. 16 ust. 1 ustawy z dnia 6 grudnia 2008r.
o podatku akcyzowym. Zgłoszenia identyfikacyjnego dokonuje się niezależnie od zgłoszenia rejestracyjnego.

· Podatnicy, z wyłączeniem osób fizycznych objętych rejestrem PESEL nieprowadzących działalności gospodarczej lub niebędących zarejestrowanymi podatnikami podatku od towarów i usług, oraz płatnicy podatków podlegający obowiązkowi ewidencyjnemu są obowiązani dokonać zgłoszenia identyfikacyjnego nie później niż w terminie przewidzianym do złożenia pierwszej deklaracji, zeznania, informacji bądź oświadczenia, albo wraz z dokonaniem pierwszej wpłaty podatku lub zaliczki na podatek.

· Płatnicy składek ubezpieczeniowych, niepodlegający obowiązkowi ewidencyjnemu jako podatnicy ani jako płatnicy podatków, dokonują zgłoszenia identyfikacyjnego nie później niż w terminach przewidzianych w odrębnych przepisach dotyczących terminów zgłaszania do ubezpieczeń społecznych lub ubezpieczenia zdrowotnego.
Tryb składania dokumentów:
· Wniosek CEIDG-1 można złożyć:

· w gminie / można wypełnić formularz papierowy - złożyć osobiście albo przesłać pocztą listem poleconym z potwierdzonym notarialnie podpisem własnoręcznym/

· bezpośrednio do CEIDG /przedsiębiorca składa formularz elektroniczny dostępny na stronie internetowej CEIDG oraz na Elektronicznej Platformie Usług Administracji Publicznej (e-PUAP).
· Druki NIP-2, NIP-7 i NIP-8  w siedzibie Urzędu Skarbowego w holu budynku przy wejściu do Urzędu Skarbowego lub w pokoju nr 11.

· Za pośrednictwem poczty na adres Urzędu Skarbowego w Nisku. Termin uznaje się za zachowany, jeżeli przed jego upływem dokumenty zostaną nadane w polskiej placówce pocztowej operatora publicznego. 

· Zgłoszenia identyfikacyjne podmiotów podlegających wpisowi do rejestru przedsiębiorców składa się za pośrednictwem właściwego sądu rejestrowego.

· Zgłoszenie identyfikacyjne podmiotów  niepodlegających wpisowi do rejestru przedsiębiorców składa się do urzędu skarbowego obsługującego właściwego naczelnika urzędu skarbowego.
II. Wymagane opłaty

Nie występują.
III. Termin załatwienia sprawy
· Nadanie NIP następuje przy użyciu Centralnego Rejestru Podmiotów- Krajowej Ewidencji Podatników, po dokonaniu zgłoszenia identyfikacyjnego. Przekazanie do Centralnej Ewidencji i Informacji
o Działalności Gospodarczej Informacji o nadaniu NIP następuje nie później niż następnego dnia roboczego po dniu wpływu do naczelnika urzędu skarbowego poprawnego zgłoszenia identyfikacyjnego.  

· Nadanie NIP podmiotom wpisanym do KRS następuje automatycznie, bezpośrednio po zamieszczeniu w CRP KEP za pośrednictwem systemu teleinformatycznego danych przekazanych z KRS,
a w przypadku oddziału przedsiębiorcy zagranicznego – po zamieszczeniu w CRP KEP danych uzupełniających potwierdzających status płatnika składek ubezpieczonych. Informacja w przedmiocie NIP jest przekazywana automatycznie za pośrednictwem systemu teleinformatycznego przez CRP KEP odpowiednio do KRS po jego nadaniu. Potwierdzeniem nadania NIP dla podmiotów wpisanych do KRS jest ujawnienie tego numeru w KRS. 

· Potwierdzenie nadania NIP osobie prawnej lub jednostce organizacyjnej niemającej osobowości prawnej zostaje wydana niezwłocznie, jednak nie później niż w terminie 3 dni od dnia wpływu poprawnego zgłoszenia identyfikacyjnego do naczelnika urzędu skarbowego.
IV. Środki odwoławcze
Nie przysługuje. 
V. Podstawa prawna
· Ustawa z dnia 13 października 1995 r. o zasadach ewidencji i identyfikacji podatników i płatników (t j. Dz.U. z 2017 r., poz. 869)

· Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (t. j. Dz. U. z 2017 r. poz. 201 z późn. zm.).

· Ustawa z dnia 2 lipca 2004r. o swobodzie działalności gospodarczej (t.j. Dz. U. z 2016, poz. 1829
z późn. zm.).

· Ustawa z dnia 20 sierpnia 1997r. o Krajowym Rejestrze Sądowym (t.j. Dz. U. z 2017r., poz. 700
z późn.zm.).

· Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 25 listopada 2014r.w sprawie wzorów formularzy zgłoszeń identyfikacyjnych i zgłoszeń aktualizacyjnych oraz zgłoszeń w zakresie danych uzupełniających (Dz.U. z 2014r., poz. 1665). 
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